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REGULAMENTO  

• Manter ordem e silêncio na sala sob pena de desclassificação 
• Celulares, Relógios e outros pertences deixar na mesa designada pelo fiscal de sala 

• Não será disponibilizada uma segunda prova nem cartão resposta 

• Cada questão da prova possui apenas uma alternativa correta 

• Rasura no cartão resposta anula a questão 

• É permitido rasurar as folhas do caderno de prova para cálculos e outros 

• Início da prova: 09:00h 

• Para quem encerrar a prova é permitida a saída a partir das 09:30h 

• Final da prova as 11:00h com os últimos três candidatos presentes na sala 

• Ao encerrar a prova, levantar a mão para o fiscal autorizar a saída 

• Ao sair deixar a prova e o cartão resposta com o fiscal de sala, exceto para os três últimos 

candidatos que poderão optar em levar o caderno de prova 

 

• QUESTÕES DE PROTUGUÊS 

 

QUESTÃO 01 
Observe a palavra "gelo". Em relação aos fonemas que a compõem, assinale a alternativa correta quanto à 

quantidade e classificação dos fonemas. 
 

A) 4 fonemas: /g/, /e/, /l/, /o/ – sendo todos consoantes. 
B) 4 fonemas: /ʒ/, /e/, /l/, /u/ – com /ʒ/ como fricativa pós-alveolar sonora e /u/ como semivogal. 

C) 5 fonemas: /ʒ/, /e/, /l/, /o/, /∅/ – com presença de fonema nulo ao final. 
D) 4 fonemas: /ʒ/, /e/, /l/, /o/ – com /ʒ/ como fricativa palatal sonora e /o/ como vogal oral média. 

 

 

QUESTÃO 02 

Assinale a alternativa incorreta quanto à ortografia e acentuação, de acordo com o Novo Acordo Ortográfico 

da Língua Portuguesa. 
 

A) A palavra ideia não leva mais acento, pois houve a eliminação do acento em palavras paroxítonas com ei e 
oi em hiato, quando precedidas de vogal. 

B) A forma verbal enjoo está correta, pois o Novo Acordo não alterou a grafia de formas com o hiato "oo". 
C) A palavra voo está corretamente escrita sem acento, conforme a nova norma, que eliminou o acento de 

palavras com o hiato "oo" e "ee". 
D) A forma verbal leem (do verbo "ler", na 3ª pessoa do plural) perdeu o acento com o novo acordo 

ortográfico. 
 

QUESTÃO 03 

Assinale a alternativa que classifica corretamente as palavras destacadas quanto à classe gramatical 
(morfologia): 

Frase: 

Embora estivesse cansado, ele continuou correndo pela trilha, sem perder o foco. 

A) cansado – adjetivo; correndo – verbo no infinitivo; foco – advérbio. 

B) cansado – verbo; correndo – adjetivo; foco – substantivo. 

C) cansado – adjetivo; correndo – verbo no gerúndio; foco – substantivo. 
D) cansado – advérbio; correndo – substantivo; foco – verbo. 



QUESTÃO 04 

Assinale a alternativa em que o pronome destacado está corretamente identificado e classificado: 

Frase: 

Ela entregou o presente para mim, não para ele. 

A) mim – pronome pessoal do caso reto; ele – pronome demonstrativo. 

B) mim – pronome pessoal do caso oblíquo; ele – pronome pessoal do caso reto. 

C) mim – pronome possessivo; ele – pronome indefinido. 

D) mim – pronome oblíquo reflexivo; ele – pronome interrogativo. 
 

 
QUESTÃO 05 

Assinale a alternativa incorreta quanto à identificação da figura de linguagem presente na frase: 
 

A) “O tempo é um rio que corre sem parar.” – Metáfora, pois há uma comparação implícita entre tempo e rio. 
B) “Ela chorou rios de lágrimas.” – Hipérbole, pois há exagero na expressão da quantidade de lágrimas. 

C) “O vento assobiava lá fora durante a noite.” – Prosopopeia (ou personificação), pois o vento recebe uma ação 
típica de seres humanos. 

D) “Ele é tão honesto quanto um político em época de eleição.” – Eufemismo, pois há suavização de uma crítica. 
 

 
• QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

QUESTÃO 06 

Resolva a expressão abaixo e assinale a alternativa correta: 

 

8+3×(6−4)² −5 

A) 11 
B) 15 

C) 13 

D) 17 

 

 QUESTÃO 07 

Um retângulo tem 8 cm de comprimento e 5 cm de largura. Qual é a sua área, em centímetros quadrados? 

 

A) 13 cm² 
B) 30 cm² 

C) 40 cm² 

D) 80 cm² 

 
 

QUESTÃO 08 

Se todo livro é fonte de conhecimento e algumas fontes de conhecimento são digitais, então podemos concluir 

que: 
 

A) Todos os livros são digitais. 

B) Alguns livros podem ser digitais. 

C) Nenhuma fonte de conhecimento é um livro. 
D) Todos os livros são físicos. 

 

 

QUESTÃO 09 

Uma Progressão Aritmética (PA) tem o primeiro termo a1=3a_1 = 3a1=3 e razão r=5r = 5r=5. Qual é o 
décimo termo dessa PA? 

A) 45 
B) 47 

C) 48 
D) 48 

 

 



 
QUESTÃO 10 

Três pessoas decidiram dividir uma quantia de R$ 600,00 de forma proporcional ao número de horas que 

trabalharam: 
• Ana trabalhou 5 horas 

• Bruno trabalhou 10 horas 
• Carla trabalhou 15 horas 

 
Assinale a alternativa incorreta sobre quanto cada um deve receber: 

A) Ana deve receber R$ 100,00 
B) Bruno deve receber R$ 200,00 

C) Carla deve receber R$ 300,00 
D) Ana deve receber R$ 120,00 

 

     

• QUESTÕES DE INFORMÁTICA BÁSICA E RECIOCÍNIO LÓGICO 

 

 

QUESTÃO 11 

Assinale a alternativa que não representa um periférico de um computador: 

 

A) Impressora 
B) Teclado 

C) Memória RAM 
D) Mouse 

 

 
QUESTÃO 12 

Assinale a alternativa incorreta sobre o uso e funcionamento do correio eletrônico (e-mail): 
 

A) O campo "CC" (com cópia) é usado para enviar uma cópia do e-mail a outros destinatários que devem estar 

cientes da mensagem. 

B) O campo "CCO" (com cópia oculta) permite enviar uma cópia do e-mail sem que os demais destinatários vejam. 
C) É possível anexar arquivos a um e-mail, como documentos, imagens ou planilhas. 

D) Um e-mail só pode ser enviado se o remetente e todos os destinatários estiverem conectados ao mesmo servidor 

local. 

 

 

QUESTÃO 13 

Assinale a alternativa que apresenta uma diferença correta entre o Microsoft Word e o Microsoft Excel: 

 
A) O Word é usado principalmente para cálculos e fórmulas, enquanto o Excel serve para edição de textos. 

B) O Word e o Excel têm as mesmas funções e servem para os mesmos tipos de documentos. 
C) O Excel organiza dados em planilhas e permite o uso de fórmulas, enquanto o Word é utilizado para criar e editar 

textos. 
D) O Word não permite inserir imagens, enquanto o Excel não permite criar gráficos. 

 

 

 

• QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS AO CARGO 

 

QUESTÃO 14 

A formação profissional em Serviço Social está fundamentada em princípios éticos e no compromisso com a 

transformação da realidade social. Sobre esse processo formativo, assinale a alternativa correta: 

 

A) A formação do assistente social deve articular teoria e prática, com base em uma perspectiva crítica da 

realidade social e comprometida com os direitos humanos. 

B) O curso de Serviço Social é voltado exclusivamente para capacitar o profissional a executar políticas 

administrativas internas das instituições. 

C) O Serviço Social não exige fundamentação teórica, sendo suficiente a experiência prática para atuação 

profissional. 



D) A formação do assistente social prioriza conhecimentos técnicos operacionais, desvinculados de uma 

análise crítica da sociedade. 

 
QUESTÃO 15 

A atuação do/a assistente social em equipes interdisciplinares é fundamental para a integralidade do atendimento nas 
políticas públicas. Sobre essa atuação, assinale a alternativa correta: 

 
A) O assistente social deve restringir sua atuação às demandas sociais, sem se envolver com as discussões coletivas 

da equipe interdisciplinar. 
B) O trabalho interdisciplinar implica que o assistente social assuma as funções de outros profissionais, como 

fonoaudiólogos e psicólogos, sempre que necessário. 
C) O assistente social contribui com sua análise crítica e conhecimento das expressões da questão social, atuando em 

conjunto com outros profissionais para garantir respostas integradas às necessidades da população. 
D) O trabalho em equipe interdisciplinar impede a autonomia do assistente social, que deve seguir exclusivamente as 

orientações da coordenação da equipe. 
 

QUESTÃO 16 

O Estatuto do Idoso assegura direitos e proteção às pessoas com 60 anos ou mais. Sobre o papel do assistente 

social na garantia desses direitos, assinale a alternativa correta: 
 

A) O assistente social deve focar apenas no atendimento clínico dos idosos, sem se preocupar com questões 
sociais. 

B) O assistente social atua na defesa dos direitos dos idosos, promovendo o acesso a serviços sociais, 
acompanhamento das condições de vida e articulação com políticas públicas. 

C) O assistente social pode substituir familiares na tomada de decisões legais dos idosos sem seu 
consentimento. 

D) O assistente social deve atuar apenas em instituições de longa permanência, não tendo papel na 
comunidade. 

 

QUESTÃO 17 

No contexto dos serviços de saúde pública, o assistente social desempenha um papel importante na garantia dos 
direitos previstos no Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA). Sobre esse papel, assinale a alternativa correta: 

 
A) O assistente social atua na proteção integral da criança e do adolescente, promovendo o acesso aos serviços de 

saúde, identificando vulnerabilidades e articulando a rede de atendimento. 
B) O assistente social deve atuar somente no atendimento psicológico das crianças e adolescentes, deixando as 

questões sociais para outros profissionais. 
C) O assistente social tem como função exclusiva acompanhar os procedimentos médicos, sem participação nas 

decisões relacionadas à família ou comunidade. 
D) O assistente social deve priorizar apenas o atendimento de crianças em situação de abandono, sem foco na 

prevenção e promoção da saúde. 
 

 

QUESTÃO 18 

O assistente social desempenha um papel importante na abordagem das questões sociais enfrentadas por 
famílias que têm crianças com deficiência. Sobre essa atuação, assinale a alternativa correta: 

 
A) O assistente social deve focar, principalmente, na oferta de recursos financeiros às famílias, e após se 

envolver em outras questões sociais. 
B) O assistente social tem como principal função acompanhar, primeiramente, a criança em ambiente 

hospitalar, após atuar na dinâmica familiar. 
C) O assistente social deve orientar as famílias a institucionalizar a criança para melhor assistência, evitando a 

sobrecarga familiar. 
D) O assistente social atua identificando vulnerabilidades sociais, promovendo o acesso a serviços de saúde, 

educação e assistência social, além de fortalecer o apoio familiar e comunitário. 
 

QUESTÃO 19 

Na prática do Serviço Social, diferentes instrumentos e técnicas são utilizados para promover o atendimento e o 

acompanhamento dos usuários. Sobre esses instrumentos e técnicas, assinale a alternativa incorreta: 
 

A) A entrevista social é uma técnica fundamental para compreender a situação do usuário e suas necessidades. 
B) A elaboração de diagnósticos clínicos faz parte das técnicas exclusivas do assistente social. 



C) O levantamento social é um instrumento que ajuda na análise das condições socioeconômicas da população 
atendida. 

D) O relatório social é um documento que sistematiza as informações coletadas para subsidiar decisões e 
encaminhamentos. 

 

 

QUESTÃO 20 

A ética profissional é um dos pilares da atuação do assistente social. Sobre os princípios éticos que regem a 

profissão, assinale a alternativa correta: 
 

A) O assistente social pode agir de forma sigilosa apenas quando a lei determinar, não sendo obrigatório em todas as 
situações. 

B) O assistente social deve priorizar os interesses da instituição em que trabalha, mesmo que entrem em conflito com 
os direitos dos usuários. 

C) O assistente social deve respeitar a dignidade humana, defender os direitos sociais e promover a justiça social em 
sua prática profissional. 

D) O assistente social pode divulgar informações pessoais dos usuários quando julgar necessário para o sucesso do 
seu trabalho. 

 

 

 

 

Fim da Prova 

Boa sorte! 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 


